EXERCICE  1 : RETROUVER LE BON PRIX
Une vendeuse d’un magasin de prêt-à-porter vient de recevoir 15 pantalons de la nouvelle collection homme. Elle avait commandé :

. un pantalon pour les tailles 34, 46 et 48 ;

. deux pantalons pour les tailles 36, 38 et 44 ;

. trois pantalons pour les tailles 40 et 42 (les tailles les plus vendues).

Elles avaient également commandé 15 ceintures assorties à 4,30 € HT l’unité.

Le montant total de sa commande est de 640,22 € HT.

Sachant que le prix des pantalons des tailles 42 à 48 est 8 % plus cher que celui des tailles 34 à 40, la vendeuse doit déterminer le prix des pantalons des tailles 34 à 40, et celui des pantalons des tailles 42 à 48 pour l’étiquetage. 

Quel est le prix d’un pantalon ?





1. S’approprier. Recopiez et complétez le tableau suivant :

	Taille
	34
	36
	38
	40
	42
	44
	46
	48

	Nombre de pantalons
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


2. Raisonner. Calculez le prix HT des 15 ceintures.

3. Analyser. En notant x le prix d’un pantalon de taille 34 à 40, traduisez le problème par une équation.

4. Réaliser. Résolvez cette équation.

5. Calculez le prix HT puis le prix TTC de chaque pantalon, la TVA étant de 20 %.

PTTC = PHT x 1,20

6. Valider. Vérifiez par le calcul votre solution.
7. Communiquer. Rédigez une note de synthèse précisant le prix qui devra être affiché sur chaque étiquette.

EXERCICE 2 : PREVISION D’UN BUDGET

Le C.E. (Comité d’Entreprise) d’une société consent à louer une salle de réception à ses employés au tarif préférentiel de 180 € la soirée. Deux salariés souhaitent organiser une fête. Les deux organisateurs de la soirée envisagent de mettre chacun la somme de 24 € sachant qu’une participation financière est demandée aux invités afin d’obtenir le budget nécessaire. Ils comptent au total inviter 30 personnes à la réception.

Combien devra payer chaque participant à la fête ?




1. S’approprier. Que doivent calculer les deux organisateurs ?

2. Analyser. Raisonner. En notant x la participation financière demandée aux invités, traduisez le problème par une équation.

3. Réaliser. Résolvez votre équation.

4. En réalité, cinq personnes ont répondu négativement à l’invitation.

· Si les deux personnes choisissent de ne pas modifier la participation initiale demandée aux invités, calculez la somme totale que chacun devra débourser pour financer la location.

· Si les deux organisateurs décident de répartir le surcout sur la participation des invités, calculez le nouveau montant qu’ils devront leur demander pour financer la location.

5. Valider. Vérifiez par le calcul vos résultats.

6. Communiquer. Présentez une synthèse, dans un tableau, des trois cas étudiés. 
